
Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 10x + 9; á) 3y2 + 36y + 60; â) 3a2 − 75;

ã) 20z2 − 12z + 1;
2) à) x2 − 5x + 4; á) 3x2 + 2x− 8; â) 16x2 − 784;

ã) 4x2 − 20x + 16;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 12x + 64; á) −3y2 + 7y − 6;
2) à) y2 − 6y + 13; á) −7y2 + 4y − 4; â) x2 + 25?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 1

2a + 2
; á)

x2 + 4x− 21

6x− 18
; â)

−14 + 9c− c2

10− 5c
;

2) à)
x2 − 16

4x2 + 15x− 4
; á)

7x3 + 5x2 − 18x

7x + 14
; â)

2a− a2

16 + 6a− 7a2
;

3) à)
x2 + 4x− 32

x2 − 6x + 8
; á)

5x2 − 3x− 92

x2 + 6x + 8
; â)

x2 − 4x + 4

x2 − 7x + 10
;

ã)
3x2 + 2x− 65

55− 3x2 − 4x
;

4) à)
x3 + 5x2 + 6x

x2 − 2x− 15
; á)

4x2 + 4x− 48

x3 + 2x2 − 8x
;

5) à)
x4 + 3x2 − 4

x2 + 2x + 1
; á)

x3 − 9x

x4 − 2x2 − 63
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 15y − 54

2y + 6
ïðè y = −16; 44; 150;

á)
y2 − 19y + 78

8y − 104
ïðè y = −26; 7,6; 118.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

3a− 2

a + 1
− 15− 20a

a2 − 5a− 6
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 5x2 − 9x− 45

3x2 − 27
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 7x + 10; á) 3y2 − 30y + 63; â) 3a2 − 108;

ã) 13z2 − 16z + 3;
2) à) x2 + 4x + 3; á) 5x2 − 3x− 2; â) 19x2 − 1216;

ã) 5x2 + 20x + 15;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 8x + 36; á) −6y2 + 7y − 5;
2) à) y2 − 8y + 18; á) −9y2 + 6y − 2; â) x2 + 25?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

2a + 8
; á)

x2 − 12x + 27

4x− 12
; â)

−4 + 4c− c2

16− 8c
;

2) à)
x2 − 4

3x2 + 4x− 4
; á)

4x3 + 13x2 − 12x

9x + 36
; â)

2a− a2

18 + 13a− 11a2
;

3) à)
x2 − x− 2

x2 − 6x− 7
; á)

3x2 + x− 14

x2 − 4x + 4
; â)

x2 − 4x + 3

x2 + 4x− 21
;

ã)
3x2 + 4x− 64

44− 3x2 + x
;

4) à)
x3 + x2 − 6x

x2 + 5x− 14
; á)

3x2 + 3x− 36

x3 − 6x2 + 9x
;

5) à)
x4 − 2x2 − 8

x2 − 3x + 2
; á)

x3 − 9x

x4 + 2x2 − 99
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 9y − 70

4y + 20
ïðè y = −18; 58; 190;

á)
y2 − 19y + 70

7y − 98
ïðè y = −23; 3,6; 117.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

2c− 9

c + 2
− 62− 21c

c2 − 4c− 12
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 3x2 − 4x + 12

4x2 − 16
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 6x− 16; á) 8y2 + 24y − 80; â) 6a2 − 96;

ã) 36z2 + 8z − 13;
2) à) x2 + 2x− 15; á) 7x2 + 12x− 4; â) 13x2 − 325;

ã) 3x2 + 6x− 45;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 12x + 64; á) −7y2 + 7y − 4;
2) à) y2 − 8y + 19; á) −9y2 + 4y − 4; â) x2 + 9?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

10a + 40
; á)

x2 − 2x− 3

4x− 12
; â)

−24 + 10c− c2

24− 6c
;

2) à)
x2 − 4

9x2 − 10x− 16
; á)

3x3 + 4x2 − 4x

2x + 4
; â)

−5a− a2

5− 14a− 3a2
;

3) à)
x2 − 2x− 35

x2 + x− 20
; á)

4x2 − x− 5

x2 + 2x + 1
; â)

x2 + 4x− 5

x2 + 6x− 7
;

ã)
3x2 − 2x− 5

5− 3x2 + 2x
;

4) à)
x3 + 3x2 − 10x

x2 − 4x− 45
; á)

4x2 + 2x− 42

x3 + 5x2 − 24x
;

5) à)
x4 − 2x2 − 8

x2 + 5x + 6
; á)

x3 − 9x

x4 + x2 − 90
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 9y − 36

5y + 15
ïðè y = −18; 22; 157;

á)
y2 − 20y + 75

4y − 60
ïðè y = −47; 6,6; 173.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

5c− 9

c + 5
− 152− 24c

c2 + 2c− 15
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 3x2 − x− 3

4x2 − 4
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 9x + 14; á) 2y2 + 4y − 30; â) 8a2 − 128;

ã) 20z2 + 8z − 9;
2) à) x2 − 6x− 55; á) −2x2 + 11x + 6; â) 19x2 − 171;

ã) 8x2 − 48x− 440;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 10x + 36; á) −7y2 + 2y − 4;
2) à) y2 − 14y + 50; á) −7y2 + 5y − 6; â) x2 + 4?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

4a + 12
; á)

x2 − 7x + 12

6x− 18
; â)

28− 12c− c2

4− 2c
;

2) à)
x2 − 4

4x2 + 15x + 14
; á)

2x3 − 3x2 − 2x

9x− 18
; â)

−3a− a2

−6− 11a− 3a2
;

3) à)
x2 − 4x− 12

x2 + 6x + 8
; á)

4x2 − 3x− 45

x2 − 6x− 27
; â)

x2 − 3x + 2

x2 + x− 6
;

ã)
2x2 + 4x− 16

76− 4x2 + 3x
;

4) à)
x3 + x2 − 12x

x2 − 6x− 40
; á)

4x2 + 4x− 8

x3 − 2x2 + 1x
;

5) à)
x4 + 3x2 − 4

x2 + 7x− 8
; á)

x3 − 9x

x4 + 4x2 − 117
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 10y − 96

7y + 42
ïðè y = −19; 30; 114;

á)
y2 − 21y + 20

7y − 140
ïðè y = −27; 3,1; 197.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

5d− 4

d + 2
− 52− 44d

d2 − 6d− 16
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 3x2 − 4x + 12

3x2 − 12
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 4x− 21; á) 5y2 − 50y + 105; â) 3a2 − 48;

ã) 29z2 + 22z − 7;
2) à) x2 + 3x− 88; á) 4x2 + 3x− 7; â) 14x2 − 350;

ã) 9x2 + 27x− 792;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 5x + 16; á) −6y2 + 7y − 6;
2) à) y2 − 18y + 83; á) −6y2 + 8y − 4; â) x2 + 1?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 4

8a + 16
; á)

x2 + 5x− 14

2x− 4
; â)

−28 + 11c− c2

20− 5c
;

2) à)
x2 − 9

2x2 + 5x− 3
; á)

7x3 − 8x2 − 12x

4x− 8
; â)

4a− a2

20 + 7a− 3a2
;

3) à)
x2 − 3x− 4

x2 − 6x− 7
; á)

4x2 − 4x− 120

x2 + x− 20
; â)

x2 + 4x + 3

x2 − 7x− 8
;

ã)
4x2 − 2x− 20

32− 5x2 + 6x
;

4) à)
x3 + 4x2 − 45x

x2 − 4x− 5
; á)

3x2 + x− 14

x3 − 6x2 + 8x
;

5) à)
x4 + 3x2 − 4

x2 − 4x− 5
; á)

x3 − 4x

x4 + x2 − 20
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 9y − 52

8y + 32
ïðè y = −19; 45; 133;

á)
y2 − 12y + 20

5y − 50
ïðè y = −33; 7; 132.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

2c− 4

c + 2
− 32− 16c

c2 − 4c− 12
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 4x2 − 9x + 36

4x2 − 36
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 10x + 16; á) 3y2 − 12y − 63; â) 6a2 − 150;

ã) 32z2 − 20z − 7;
2) à) x2 − 3x− 4; á) 3x2 − 4x− 7; â) 17x2 − 1088;

ã) 8x2 − 24x− 32;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 7x + 16; á) −6y2 + 5y − 2;
2) à) y2 − 16y + 70; á) −6y2 + 7y − 6; â) x2 + 25?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

6a + 24
; á)

x2 − 8x + 15

5x− 15
; â)

−12 + 13c− c2

96− 8c
;

2) à)
x2 − 4

5x2 + 13x + 6
; á)

7x3 − 5x2 − 18x

4x− 8
; â)

−4a− a2

20− 11a− 4a2
;

3) à)
x2 + 2x− 35

x2 − x− 20
; á)

4x2 + 4x− 120

x2 − 4x− 5
; â)

x2 − 5x− 14

x2 + 3x + 2
;

ã)
3x2 − 5x− 12

63− 5x2 − 6x
;

4) à)
x3 + 4x2 − 5x

x2 − 6x− 55
; á)

3x2 + 5x− 42

x3 + 4x2 − 21x
;

5) à)
x4 − 4x2 − 45

x2 + 5x− 24
; á)

x3 − 9x

x4 + 4x2 − 117
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 18y − 40

9y + 18
ïðè y = −16; 47; 200;

á)
y2 − 16y + 39

4y − 52
ïðè y = −33; 6,6; 123.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

7a− 3

a + 3
− 87− 59a

a2 − 5a− 24
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 3x2 − 36x− 108

2x2 − 72
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 11x− 12; á) 4y2 + 20y + 16; â) 2a2 − 32;

ã) 43z2 + 16z − 27;
2) à) x2 − 2x− 63; á) −3x2 − x + 4; â) 13x2 − 468;

ã) 6x2 − 12x− 378;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 2x + 4; á) −7y2 + 2y − 4;
2) à) y2 − 10y + 30; á) −9y2 + 6y − 4; â) x2 + 4?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 4

2a + 4
; á)

x2 − 11x + 18

9x− 18
; â)

22 + 9c− c2

88− 8c
;

2) à)
x2 − 4

7x2 + 5x− 18
; á)

7x3 − 9x2 − 10x

5x− 10
; â)

3a− a2

12 + 5a− 3a2
;

3) à)
x2 + 5x + 6

x2 + 2x− 3
; á)

3x2 + 2x− 33

x2 + 6x− 27
; â)

x2 − 5x− 14

x2 + 6x + 8
;

ã)
4x2 + 4x− 8

−4− 3x2 + 7x
;

4) à)
x3 − x2 − 6x

x2 − 3x− 10
; á)

2x2 − 4x− 30

x3 + x2 − 6x
;

5) à)
x4 + x2 − 2

x2 + 6x− 7
; á)

x3 − 9x

x4 − 2x2 − 63
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 11y − 102

8y + 48
ïðè y = −15; 41; 137;

á)
y2 − 13y + 12

5y − 60
ïðè y = −39; 9; 101.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

5d− 8

d + 3
− 85− 33d

d2 − 2d− 15
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 5x2 − 25x− 125

4x2 − 100
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 2x− 15; á) 3y2 − 18y + 24; â) 7a2 − 252;

ã) 27z2 + 10z − 17;
2) à) x2 + 5x− 36; á) 5x2 + 8x + 3; â) 17x2 − 1088;

ã) 3x2 + 15x− 108;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 9x + 64; á) −6y2 + 6y − 4;
2) à) y2 − 10y + 30; á) −8y2 + 5y − 3; â) x2 + 9?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

10a + 30
; á)

x2 − 3x− 18

5x− 30
; â)

9 + 8c− c2

18− 2c
;

2) à)
x2 − 9

4x2 + 9x− 9
; á)

7x3 − 8x2 − 12x

6x− 12
; â)

−4a− a2

4− 15a− 4a2
;

3) à)
x2 − 3x− 18

x2 + x− 6
; á)

3x2 − x− 30

x2 − 2x− 15
; â)

x2 − 2x− 8

x2 + 5x + 6
;

ã)
3x2 + 3x− 60

65− 3x2 − 2x
;

4) à)
x3 + x2 − 30x

x2 + 6x− 55
; á)

4x2 − 2x− 56

x3 + 5x2 − 36x
;

5) à)
x4 − 4x2 + 3

x2 + 3x− 4
; á)

x3 − 4x

x4 − 5x2 + 4
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 11y − 80

4y + 20
ïðè y = −12; 28; 164;

á)
y2 − 13y + 22

5y − 55
ïðè y = −43; 3,5; 112.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

5d− 6

d + 3
− 57− 16d

d2 + d− 6
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 5x2 − 16x + 80

5x2 − 80
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 4x− 5; á) 4y2 + 24y + 32; â) 8a2 − 128;

ã) 57z2 + 5z − 8;
2) à) x2 + 4x− 45; á) −3x2 − 8x− 4; â) 20x2 − 500;

ã) 7x2 + 28x− 315;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 7x + 16; á) −4y2 + 3y − 5;
2) à) y2 − 14y + 51; á) −10y2 + 6y − 5; â) x2 + 36?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 4

8a + 16
; á)

x2 − 8x + 12

6x− 12
; â)

−24 + 10c− c2

30− 5c
;

2) à)
x2 − 4

11x2 − 15x− 14
; á)

7x3 + 15x2 + 2x

4x + 8
; â)

−3a− a2

−3− 13a− 4a2
;

3) à)
x2 + 4x− 12

x2 + 3x− 10
; á)

4x2 + 2x− 72

x2 + 4x− 32
; â)

x2 − 4x− 32

x2 + 6x + 8
;

ã)
4x2 − 5x− 75

65− 4x2 + 7x
;

4) à)
x3 + x2 − 20x

x2 + 2x− 24
; á)

4x2 + x− 33

x3 − 6x2 − 27x
;

5) à)
x4 + x2 − 20

x2 − 5x + 6
; á)

x3 − 9x

x4 + 3x2 − 108
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 6y − 55

2y + 10
ïðè y = −13; 45; 123;

á)
y2 − 23y + 60

4y − 80
ïðè y = −57; 8,2; 199.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

6b− 2

b + 5
− 168− 56b

b2 − 4b− 45
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 4x2 − 25x− 100

3x2 − 75
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 12x− 28; á) 5y2 + 15y + 10; â) 8a2 − 288;

ã) 41z2 + 20z − 21;
2) à) x2 + 3x− 10; á) −2x2 − 3x− 1; â) 14x2 − 896;

ã) 6x2 + 18x− 60;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 8x + 25; á) −3y2 + 7y − 6;
2) à) y2 − 6y + 11; á) −5y2 + 5y − 3; â) x2 + 36?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

9a + 27
; á)

x2 − 6x− 16

8x− 64
; â)

−18 + 9c− c2

12− 4c
;

2) à)
x2 − 4

2x2 + x− 6
; á)

4x3 + 13x2 + 3x

6x + 18
; â)

2a− a2

10 + 13a− 9a2
;

3) à)
x2 + 5x− 6

x2 + 2x− 3
; á)

3x2 + 5x− 8

x2 + 6x− 7
; â)

x2 + x− 20

x2 + 2x− 24
;

ã)
4x2 + 4x− 120

70− 3x2 + x
;

4) à)
x3 − 3x2 + 2x

x2 − 5x + 6
; á)

3x2 + 4x− 32

x3 + 5x2 + 4x
;

5) à)
x4 − 5x2 + 4

x2 − 2x− 8
; á)

x3 − 4x

x4 + x2 − 20
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 11y − 102

5y + 30
ïðè y = −18; 12; 172;

á)
y2 − 14y + 33

8y − 88
ïðè y = −29; 4,6; 155.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

6b− 4

b + 1
− 22− 28b

b2 − 3b− 4
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 3x2 − 25x− 75

4x2 − 100
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 8x + 15; á) 3y2 − 15y − 72; â) 2a2 − 72;

ã) 15z2 + 22z − 16;
2) à) x2 + 5x + 4; á) 8x2 − 7x− 1; â) 16x2 − 64;

ã) 3x2 + 15x + 12;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 9x + 64; á) −6y2 + 7y − 8;
2) à) y2 − 12y + 42; á) −5y2 + 6y − 2; â) x2 + 1?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

7a + 21
; á)

x2 − 13x + 12

3x− 36
; â)

−18 + 9c− c2

48− 8c
;

2) à)
x2 − 4

4x2 + 3x− 10
; á)

2x3 + 5x2 − 12x

5x + 20
; â)

−5a− a2

20− 11a− 3a2
;

3) à)
x2 − 4x + 3

x2 + 3x− 18
; á)

2x2 − 3x + 1

x2 + 2x− 3
; â)

x2 − 4x− 21

x2 + 5x + 6
;

ã)
3x2 − x− 80

115− 5x2 − 2x
;

4) à)
x3 + 5x2 − 6x

x2 + 2x− 3
; á)

2x2 + 2x− 40

x3 + x2 − 20x
;

5) à)
x4 + 3x2 − 28

x2 + 7x + 10
; á)

x3 − 4x

x4 + 2x2 − 24
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 10y − 24

8y + 16
ïðè y = −20; 44; 164;

á)
y2 − 18y + 72

6y − 72
ïðè y = −12; 1,2; 114.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

3d− 3

d + 3
− 42− 18d

d2 − 2d− 15
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 2x2 − 25x− 50

2x2 − 50
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 4x + 3; á) 5y2 + 50y + 105; â) 3a2 − 48;

ã) 39z2 − 19z + 2;
2) à) x2 + 3x− 28; á) −2x2 + 7x + 4; â) 18x2 − 72;

ã) 8x2 + 24x− 224;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 2x + 4; á) −3y2 + 3y − 7;
2) à) y2 − 6y + 14; á) −10y2 + 3y − 5; â) x2 + 9?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 25

5a + 25
; á)

x2 − 11x + 18

6x− 54
; â)

15− 2c− c2

12− 4c
;

2) à)
x2 − 4

2x2 − x− 10
; á)

4x3 − 15x2 + 9x

4x− 12
; â)

2a− a2

−16 + 14a− 3a2
;

3) à)
x2 + x− 6

x2 − 5x− 24
; á)

4x2 + 2x− 56

x2 + x− 12
; â)

x2 + x− 2

x2 + 4x + 4
;

ã)
3x2 + 2x− 85

85− 3x2 − 2x
;

4) à)
x3 + x2 − 20x

x2 − 6x− 55
; á)

2x2 + 3x− 5

x3 − 6x2 + 5x
;

5) à)
x4 − 4x2 + 3

x2 − 3x + 2
; á)

x3 − 4x

x4 − 5x2 + 4
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 10y − 75

9y + 45
ïðè y = −12; 33; 150;

á)
y2 − 22y + 72

6y − 108
ïðè y = −44; 5,2; 154.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

8b− 4

b + 2
− 48− 36b

b2 − 2b− 8
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 3x2 − 25x− 75

3x2 − 75
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 4x + 3; á) 3y2 + 33y − 78; â) 2a2 − 32;

ã) 10z2 + 7z − 3;
2) à) x2 + 5x− 14; á) 8x2 + 7x− 1; â) 10x2 − 90;

ã) 9x2 + 45x− 126;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 6x + 16; á) −5y2 + 3y − 8;
2) à) y2 − 14y + 55; á) −10y2 + 8y − 2; â) x2 + 4?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

9a + 27
; á)

x2 − 3x− 4

4x− 16
; â)

16 + 6c− c2

24− 3c
;

2) à)
x2 − 9

2x2 + 5x− 3
; á)

5x3 + 8x2 − 4x

9x + 18
; â)

2a− a2

22− 3a− 4a2
;

3) à)
x2 − 2x− 15

x2 − 4x− 21
; á)

4x2 − x− 5

x2 + 4x + 3
; â)

x2 + 4x− 5

x2 + 5x− 6
;

ã)
3x2 + 4x− 64

40− 2x2 − 2x
;

4) à)
x3 − 3x2 − 10x

x2 + x− 2
; á)

5x2 − 3x− 36

x3 + 3x2 − 18x
;

5) à)
x4 + 4x2 − 5

x2 − 6x + 5
; á)

x3 − 9x

x4 − 4x2 − 45
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 17y − 18

4y + 4
ïðè y = −10; 18; 106;

á)
y2 − 11y + 10

6y − 60
ïðè y = −59; 5,8; 157.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

4b− 7

b + 2
− 72− 39b

b2 − 6b− 16
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 4x2 − 25x + 100

4x2 − 100
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 11x + 28; á) 6y2 − 36y − 42; â) 8a2 − 128;

ã) 10z2 − 7z − 3;
2) à) x2 − 4x− 60; á) 4x2 + 9x− 9; â) 15x2 − 60;

ã) 3x2 − 12x− 180;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 14x + 64; á) −5y2 + 2y − 6;
2) à) y2 − 14y + 51; á) −7y2 + 4y − 5; â) x2 + 1?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 1

7a + 7
; á)

x2 − 10x− 11

9x− 99
; â)

21− 4c− c2

24− 8c
;

2) à)
x2 − 16

4x2 − 13x− 12
; á)

2x3 − 5x2 + 2x

5x− 10
; â)

5a− a2

20 + 11a− 3a2
;

3) à)
x2 + 4x− 21

x2 + 6x− 27
; á)

4x2 − 4x− 48

x2 + 5x− 36
; â)

x2 + 2x− 15

x2 + 6x + 5
;

ã)
5x2 − 2x− 24

6− 4x2 − 5x
;

4) à)
x3 + 4x2 + 4x

x2 − x− 6
; á)

3x2 − 4x + 1

x3 + 6x2 − 7x
;

5) à)
x4 − x2 − 72

x2 − 6x− 27
; á)

x3 − 4x

x4 − x2 − 12
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 10y − 39

9y + 27
ïðè y = −14; 22; 148;

á)
y2 − 18y + 65

3y − 39
ïðè y = −58; 9,8; 152.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

5c− 9

c + 5
− 152− 24c

c2 + 2c− 15
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 4x2 − 25x− 100

4x2 − 100
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 4x− 5; á) 5y2 − 45y + 70; â) 4a2 − 64;

ã) 19z2 + 13z − 6;
2) à) x2 − 5x + 4; á) 5x2 − 12x− 9; â) 10x2 − 640;

ã) 2x2 − 10x + 8;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 6x + 25; á) −6y2 + 7y − 6;
2) à) y2 − 18y + 84; á) −10y2 + 6y − 4; â) x2 + 36?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

6a + 24
; á)

x2 − 8x + 7

3x− 21
; â)

−6 + 7c− c2

24− 4c
;

2) à)
x2 − 4

3x2 − 10x + 8
; á)

9x3 + 10x2 − 16x

5x + 10
; â)

5a− a2

20 + 11a− 3a2
;

3) à)
x2 + 2x− 8

x2 − 5x + 6
; á)

2x2 − 2x− 24

x2 + x− 6
; â)

x2 − 3x− 10

x2 − x− 6
;

ã)
3x2 + 4x− 7

4− 3x2 − x
;

4) à)
x3 − 3x2 + 2x

x2 + x− 6
; á)

4x2 − 2x− 2

x3 + x2 − 2x
;

5) à)
x4 − 3x2 + 2

x2 − 4x + 3
; á)

x3 − 4x

x4 + 5x2 − 36
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 13y − 30

6y + 12
ïðè y = −15; 15; 177;

á)
y2 − 23y + 90

7y − 126
ïðè y = −51; 5; 124.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

9b− 7

b + 1
− 65− 79b

b2 − 7b− 8
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 3x2 − x + 3

4x2 − 4
.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 3x + 2; á) 6y2 − 30y + 36; â) 7a2 − 252;

ã) 19z2 − 5z − 14;
2) à) x2 − 5x + 1.734723E − 18; á) −2x2 − 9x− 7; â) 12x2 − 300;

ã) 5x2 − 25x + 8.673617E − 18;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 12x + 49; á) −3y2 + 8y − 6;
2) à) y2 − 6y + 10; á) −7y2 + 3y − 5; â) x2 + 16?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

4a + 16
; á)

x2 − 12x + 27

7x− 63
; â)

24− 5c− c2

9− 3c
;

2) à)
x2 − 16

3x2 − 8x− 16
; á)

9x3 + 10x2 − 16x

3x + 6
; â)

2a− a2

18 + 7a− 8a2
;

3) à)
x2 − x− 12

x2 − 7x + 12
; á)

5x2 − 5x− 30

x2 + 2x− 15
; â)

x2 − 4x− 12

x2 + 6x + 8
;

ã)
5x2 − 4x− 9

10− 4x2 + 6x
;

4) à)
x3 + 4x2 − 5x

x2 + x− 2
; á)

5x2 + 3x− 92

x3 − 2x2 − 8x
;

5) à)
x4 + x2 − 20

x2 − 7x + 10
; á)

x3 − 4x

x4 + 2x2 − 24
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 13y − 114

3y + 18
ïðè y = −20; 34; 145;

á)
y2 − 22y + 57

9y − 171
ïðè y = −42; 6,6; 147.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

8b− 6

b + 1
− 32− 38b

b2 − 3b− 4
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 4x2 − 4x + 16

3x2 − 12
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 5x + 6; á) 6y2 − 12y − 48; â) 4a2 − 144;

ã) 48z2 − 29z − 19;
2) à) x2 + 2x− 63; á) −4x2 + 9x− 5; â) 17x2 − 612;

ã) 4x2 + 8x− 252;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 9x + 25; á) −5y2 + 6y − 5;
2) à) y2 − 16y + 65; á) −10y2 + 4y − 2; â) x2 + 16?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 4

5a + 10
; á)

x2 − 6x + 9

4x− 12
; â)

12 + 4c− c2

30− 5c
;

2) à)
x2 − 4

6x2 + 7x− 10
; á)

5x3 + 8x2 − 21x

9x + 27
; â)

4a− a2

20 + 11a− 4a2
;

3) à)
x2 − 4x + 4

x2 + 7x− 18
; á)

4x2 + 5x− 75

x2 + 6x + 5
; â)

x2 − x− 2

x2 − 4x− 5
;

ã)
4x2 + 2x− 6

−2− 4x2 + 6x
;

4) à)
x3 − 4x2 − 12x

x2 + 7x + 10
; á)

5x2 − x− 120

x3 + x2 − 30x
;

5) à)
x4 − 5x2 − 36

x2 − x− 12
; á)

x3 − 9x

x4 − 4x2 − 45
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 11y − 42

7y + 21
ïðè y = −14; 35; 140;

á)
y2 − 22y + 57

4y − 76
ïðè y = −53; 2,6; 127.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

4c− 4

c + 4
− 92− 32c

c2 − 3c− 28
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + x2 − 16x− 16

4x2 − 64
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 9x− 22; á) 7y2 + 35y + 42; â) 5a2 − 45;

ã) 53z2 + 29z − 24;
2) à) x2 + 2x− 8; á) −5x2 − 4x + 9; â) 15x2 − 240;

ã) 3x2 + 6x− 24;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 3x + 9; á) −7y2 + 5y − 5;
2) à) y2 − 8y + 19; á) −6y2 + 7y − 3; â) x2 + 16?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

8a + 24
; á)

x2 − 7x + 12

8x− 32
; â)

20 + 8c− c2

70− 7c
;

2) à)
x2 − 9

2x2 + 3x− 9
; á)

4x3 + 3x2 − 22x

7x− 14
; â)

−2a− a2

−8− 14a− 5a2
;

3) à)
x2 + 4x− 32

x2 − 2x− 8
; á)

3x2 + 2x− 5

x2 − 6x + 5
; â)

x2 + 4x− 21

x2 − x− 6
;

ã)
5x2 − 3x− 92

100− 5x2 + 5x
;

4) à)
x3 + 2x2 + 1x

x2 − x− 2
; á)

4x2 − 2x− 12

x3 − 3x2 + 2x
;

5) à)
x4 − 2x2 − 63

x2 − x− 6
; á)

x3 − 4x

x4 − 2x2 − 8
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 9y − 70

3y + 15
ïðè y = −10; 32; 182;

á)
y2 − 16y + 39

7y − 91
ïðè y = −46; 3,7; 164.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

7b− 3

b + 4
− 121− 24b

b2 + b− 12
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 3x2 − 9x + 27

3x2 − 27
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 8x + 12; á) 4y2 + 20y + 16; â) 7a2 − 343;

ã) 7z2 − 4z − 3;
2) à) x2 + 4x + 4; á) −4x2 + 8x− 3; â) 17x2 − 425;

ã) 5x2 + 20x + 20;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 5x + 9; á) −5y2 + 6y − 5;
2) à) y2 − 6y + 13; á) −5y2 + 6y − 3; â) x2 + 16?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

9a + 36
; á)

x2 − 4x− 21

5x− 35
; â)

8 + 7c− c2

40− 5c
;

2) à)
x2 − 4

5x2 − 8x− 4
; á)

2x3 − 5x2 − 3x

8x− 24
; â)

−2a− a2

16− 10a− 9a2
;

3) à)
x2 − 3x− 4

x2 − 6x + 8
; á)

4x2 − 2x− 20

x2 + x− 2
; â)

x2 + 2x + 1

x2 − x− 2
;

ã)
4x2 + x− 14

30− 4x2 + 7x
;

4) à)
x3 − 2x2 − 8x

x2 − 5x + 4
; á)

2x2 + 4x + 2

x3 − 2x2 − 3x
;

5) à)
x4 + 4x2 − 5

x2 − 3x− 4
; á)

x3 − 4x

x4 + 3x2 − 28
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 11y − 80

9y + 45
ïðè y = −11; 25; 151;

á)
y2 − 18y + 17

4y − 68
ïðè y = −35; 3,8; 173.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

8b− 3

b + 4
− 149− 59b

b2 − 3b− 28
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 2x2 − x− 2

x2 − 1
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 3x + 2; á) 5y2 − 40y + 35; â) 4a2 − 100;

ã) 11z2 − 15z − 26;
2) à) x2 − 5x− 50; á) −1x2 + 3x + 4; â) 14x2 − 504;

ã) 7x2 − 35x− 350;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 5x + 36; á) −4y2 + 6y − 6;
2) à) y2 − 16y + 66; á) −9y2 + 4y − 5; â) x2 + 9?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

6a + 18
; á)

x2 − 13x + 22

2x− 22
; â)

−9 + 6c− c2

12− 4c
;

2) à)
x2 − 4

2x2 − x− 6
; á)

2x3 + 7x2 + 6x

6x + 12
; â)

3a− a2

3 + 11a− 4a2
;

3) à)
x2 + 3x− 4

x2 + 2x− 3
; á)

2x2 − x− 3

x2 − 2x− 3
; â)

x2 + 4x + 3

x2 + 6x + 9
;

ã)
3x2 − x− 44

44− 4x2 + 5x
;

4) à)
x3 + 3x2 − 28x

x2 − 5x + 4
; á)

5x2 + 5x− 30

x3 − 6x2 − 27x
;

5) à)
x4 − x2 − 72

x2 − 2x− 3
; á)

x3 − 4x

x4 − 2x2 − 8
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 8y − 65

7y + 35
ïðè y = −15; 34; 195;

á)
y2 − 21y + 68

7y − 119
ïðè y = −24; 6,1; 123.

��������������������
5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

6c− 8

c + 5
− 182− 32c

c2 + c− 20
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 2x2 − x + 2

4x2 − 4
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 2x− 8; á) 4y2 + 24y − 108; â) 2a2 − 72;

ã) 1z2 − z − 2;
2) à) x2 + 3x− 4; á) −3x2 − 2x + 1; â) 16x2 − 400;

ã) 6x2 + 18x− 24;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 8x + 36; á) −4y2 + 6y − 3;
2) à) y2 − 12y + 40; á) −8y2 + 7y − 5; â) x2 + 4?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 16

6a + 24
; á)

x2 − 9x− 10

4x− 40
; â)

12 + 4c− c2

42− 7c
;

2) à)
x2 − 4

3x2 − 7x + 2
; á)

5x3 + 13x2 + 6x

7x + 14
; â)

−3a− a2

3− 5a− 2a2
;

3) à)
x2 + 5x + 4

x2 − 2x− 3
; á)

4x2 + 3x− 45

x2 + x− 12
; â)

x2 + 4x− 5

x2 + 5x− 6
;

ã)
3x2 − 2x− 8

20− 2x2 − 6x
;

4) à)
x3 + 2x2 − 24x

x2 + 4x− 32
; á)

2x2 − x− 6

x3 + 4x2 − 12x
;

5) à)
x4 + 5x2 − 6

x2 + 3x− 4
; á)

x3 − 4x

x4 + 3x2 − 28
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 13y − 30

4y + 8
ïðè y = −17; 31; 107;

á)
y2 − 14y + 33

6y − 66
ïðè y = −39; 1,8; 129.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

2d− 8

d + 5
− 74− 14d

d2 + 2d− 15
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + x2 − 25x− 25

3x2 − 75
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 4x− 12; á) 5y2 + 50y − 120; â) 4a2 − 144;

ã) 23z2 + 5z − 28;
2) à) x2 − 3x− 108; á) 5x2 + 4x− 9; â) 13x2 − 117;

ã) 8x2 − 24x− 864;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 2x + 4; á) −2y2 + 5y − 5;
2) à) y2 − 12y + 39; á) −10y2 + 9y − 3; â) x2 + 1?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 4

2a + 4
; á)

x2 − 8x + 16

5x− 20
; â)

−11 + 12c− c2

66− 6c
;

2) à)
x2 − 9

7x2 − 13x− 24
; á)

5x3 − 7x2 − 6x

8x− 16
; â)

−2a− a2

−6− 7a− 2a2
;

3) à)
x2 − 4x− 21

x2 + x− 6
; á)

3x2 + x− 4

x2 + 3x− 4
; â)

x2 + x− 2

x2 + 2x− 3
;

ã)
4x2 − 4x− 24

22− 3x2 + 5x
;

4) à)
x3 + 2x2 − 8x

x2 − 4x− 32
; á)

3x2 + 3x− 36

x3 + 2x2 − 8x
;

5) à)
x4 − 5x2 + 4

x2 + 3x + 2
; á)

x3 − 4x

x4 − 2x2 − 8
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 16y − 36

5y + 10
ïðè y = −12; 58; 138;

á)
y2 − 14y + 24

4y − 48
ïðè y = −10; 2,4; 162.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

5c− 2

c + 6
− 186− 17c

c2 + 3c− 18
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + 4x2 − x− 4

2x2 − 2
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 12x + 27; á) 8y2 + 48y − 56; â) 6a2 − 150;

ã) 4z2 − 8z − 5;
2) à) x2 + 3x− 18; á) 4x2 + 8x− 5; â) 17x2 − 153;

ã) 5x2 + 15x− 90;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 8x + 25; á) −8y2 + 2y − 8;
2) à) y2 − 8y + 18; á) −10y2 + 7y − 5; â) x2 + 16?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 9

6a + 18
; á)

x2 + 4x− 21

8x− 24
; â)

−9 + 10c− c2

54− 6c
;

2) à)
x2 − 4

5x2 − 8x− 4
; á)

6x3 + 13x2 + 2x

8x + 16
; â)

4a− a2

12 + 13a− 4a2
;

3) à)
x2 − 2x− 8

x2 + 2x− 24
; á)

3x2 − x− 4

x2 + 7x + 6
; â)

x2 − 5x− 6

x2 − 3x− 4
;

ã)
5x2 − 4x− 12

18− 5x2 + x
;

4) à)
x3 + x2 − 6x

x2 − 6x + 8
; á)

5x2 + 2x− 88

x3 + 3x2 − 28x
;

5) à)
x4 − 4x2 − 45

x2 − 3x− 18
; á)

x3 − 4x

x4 + 5x2 − 36
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 9y − 22

8y + 16
ïðè y = −13; 11; 187;

á)
y2 − 23y + 76

8y − 152
ïðè y = −52; 9,6; 188.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

4b− 2

b + 6
− 162− 38b

b2 − 3b− 54
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 + x2 − 25x− 25

4x2 − 100
.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 − 6x + 9; á) 7y2 − 49y + 70; â) 2a2 − 50;

ã) 15z2 + 13z − 6;
2) à) x2 − 2x− 15; á) 3x2 − 10x− 8; â) 14x2 − 350;

ã) 5x2 − 10x− 75;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 10x + 49; á) −5y2 + 6y − 5;
2) à) y2 − 16y + 68; á) −7y2 + 9y − 4; â) x2 + 25?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 4

10a + 20
; á)

x2 − 11x + 24

3x− 9
; â)

8 + 7c− c2

40− 5c
;

2) à)
x2 − 4

4x2 − 3x− 10
; á)

6x3 + 11x2 − 2x

7x + 14
; â)

3a− a2

9 + 3a− 2a2
;

3) à)
x2 + 3x− 4

x2 + 2x− 3
; á)

4x2 + x− 33

x2 − 6x− 27
; â)

x2 − 4x− 32

x2 + 6x + 8
;

ã)
3x2 − 3x− 18

32− 5x2 + 6x
;

4) à)
x3 + x2 − 30x

x2 − x− 20
; á)

5x2 − 3x− 54

x3 + x2 − 6x
;

5) à)
x4 − 3x2 − 54

x2 − x− 12
; á)

x3 − 9x

x4 − 4x2 − 45
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 10y − 56

4y + 16
ïðè y = −10; 46; 138;

á)
y2 − 16y + 55

6y − 66
ïðè y = −13; 1,4; 185.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

8c− 6

c + 4
− 164− 54c

c2 − 2c− 24
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 4x2 − 4x + 16

4x2 − 16
.
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Ñ � 9 � 6. Ðàçëîæåíèå êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà íà ìíîæèòåëè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí:
1) à) x2 + 8x + 12; á) 3y2 + 9y + 6; â) 2a2 − 98;

ã) 19z2 + 4z − 15;
2) à) x2 + 4x + 4; á) −6x2 + 5x + 4; â) 15x2 − 960;

ã) 5x2 + 20x + 20;

2. Ïî÷åìó íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ
ìíîãî÷ëåíîâ ïåðâîé ñòåïåíè:
1) à) x2 − 13x + 64; á) −8y2 + 2y − 3;
2) à) y2 − 14y + 52; á) −8y2 + 4y − 3; â) x2 + 9?

3. Ñîêðàòèòå äðîáü:

1) à)
a2 − 25

3a + 15
; á)

x2 − 8x + 16

8x− 32
; â)

24− 10c− c2

18− 9c
;

2) à)
x2 − 9

2x2 − 7x + 3
; á)

5x3 + 6x2 − 8x

7x + 14
; â)

−3a− a2

12− 11a− 5a2
;

3) à)
x2 + 2x− 8

x2 + x− 12
; á)

4x2 + 5x− 75

x2 + 6x + 5
; â)

x2 − 4x− 32

x2 − x− 20
;

ã)
2x2 + x− 28

88− 5x2 + 2x
;

4) à)
x3 + 4x2 − 5x

x2 − 7x− 60
; á)

4x2 − 3x− 27

x3 + 2x2 − 15x
;

5) à)
x4 − 2x2 + 1

x2 + 2x + 1
; á)

x3 − 9x

x4 + x2 − 90
.

4. Íàéäèòå çíà÷åíèå äðîáè:

à)
y2 − 7y − 44

7y + 28
ïðè y = −17; 25; 144;

á)
y2 − 21y + 68

6y − 102
ïðè y = −14; 2,2; 106.
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5. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

3c− 5

c + 3
− 62− 26c

c2 − 4c− 21
.

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

y =
x3 − 3x2 − 4x + 12

3x2 − 12
.
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